

国家疾控局:短期内出现规模性疫情可能性较小

26日,国务院联防联控机制举行新闻发布会。国家疾控局传防司一级巡视员贺青华在会上指出,全国短期内出现规模性疫情的可能性较小。

贺青华介绍,近期,全国疫情防控形势总体平稳,各地疫情处于局部零星散发状态,个别地区疫情有小幅上升的迹象。全国发热门诊监测数据显示,全国疫情总体处于低水平的波动状态,特别是4月上旬,疫情降至2022年12月以来的最低水平,4月中旬以后,单日阳性数和阳性占比均呈小幅上升态势。

贺青华表示,专家研判认为,从全球新冠病毒感染和疫情波浪式流行的规律来看,随着时间的推移和我国部分人群免疫保护水平的降低,近期部分地区疫情开始出现缓慢的上升,感染者主要集中在三类人群:一是未被感染人群,二是免疫水平已经下降的人群,三是存在免疫缺陷人群。专家认为,全国短期内出现规模性疫情的可能性较小。

国内

实现“三合一”试航 世界最大液化气船在上海交付



26日,中国船舶集团旗下江南造船建造的93000立方米超大型液化气船(VLGC)首制船在上海交付。江南造船在液化气船建造历史上首次实现“三合一”试航,即将常规试航、燃气试航和气体试验一次性做完,意味着船舶交付后即可投入运营。

93000立方米VLGC是目前世界上最大的VLGC船型,对标国内外同类型产品,具有较强的竞争优势,包括首次应用自主研发的舵球节能装置技术,船舶的快速性达到国际领先水平;首次实现低温钢的全国产化,大幅压缩采购周期;燃油续航达到23000海里,满足国际海事组织(IMO)最新排放要求等。

旅游订单上涨超400% 淄博文旅局称“已超接待能力”

26日,淄博市文化和旅游局发布《致广大游客朋友的一封信》,称目前“五一”期间旅游订单过多已超出接待能力,建议游客错峰出行。

淄博市文化和旅游局指出:“淄博烧烤”火出了圈。面对“难得的厚爱”,虽然我们已经全力以赴,但服务供给可能还无法完全满足游客的体验需求,近期客流过载等问题已给大家造成了一些困扰和不便。”

此前,携程、飞猪等发布的报告均显示,距离“五一”假期不到10天,平台上的国内机票、酒店、景区门票等“五一”假期旅游产品的订单量均超过2019年同期水平。其中,最具代表的“网红”淄博,“五一”整体旅游订单较2019年上涨441%。同时,途家民宿的数据显示,今年“五一”期间淄博民宿提前预订量比2019年暴增12倍。

国际

应对扣押俄罗斯海外资产行为 普京签署“临时接管令”



根据俄罗斯总统普京日前签署的法令,当俄罗斯海外资产被扣押或被限制权利时,对俄不友好国家的在俄资产将被临时接管。

该法令指出,这是对美国和其他国家剥夺或限制俄罗斯、俄公司和公民境外财产权的非法行动采取的应对措施。俄联邦国有资产管理局将为资产临时接管单位,俄总统有权决定是否终止对这些资产的临时接管。

根据法令批准的首批临时接管名单,德国尤尼珀公司和芬兰富腾公司在俄两家能源企业中的股份被俄临时接管。两家公司在俄罗斯主要从事火电和再生能源的生产和销售。

喀布尔机场恐袭主谋 被阿富汗塔利班打死

美国白宫25日说,极端组织“伊斯兰国”分支的一名头目遭阿富汗塔利班打死,该男子是2021年8月美军撤离阿富汗期间在喀布尔机场外发起自杀式爆炸袭击的主谋。

美国2001年10月7日以反恐为名发动阿富汗战争。2020年2月,美国政府与阿富汗塔利班签署协议,承诺2021年5月前撤出阿富汗。2021年7月,美国政府说美军在阿富汗的军事任务将于同年8月31日

结束。

2021年8月15日,阿富汗塔利班进入并控制阿富汗首都喀布尔。当月26日,“伊斯兰国”分支的人员在喀布尔机场外发动自杀式爆炸袭击,并在机场入口之一的阿贝门附近开枪射击,导致13名美国军人和许多阿富汗人死亡。当月29日,美军在喀布尔对“伊斯兰国”分支目标实施空袭,造成包括5名儿童在内的10人死亡,这一行动遭多方谴责。

不控枪反配枪 美国得州拟鼓励教职员工“拿起武器”



位于美国得克萨斯州尤瓦尔迪市的罗布小学去年5月发生校园枪击惨案后,不少家长呼吁加强枪支管控立法。据美国媒体25日报道,得州立法者迟迟没有响应上述控枪呼声,却着手推动一项鼓励教职员工配备武器的法案。

这项新法案由共和党籍州众议员肯·金发起,25日在州众议院通过后交由州参议院审议。根据这项法案,得州公立学校的教职员工如果选择在本职工作之外承担“配备武器的校园保安”职责,可获得最高2.5万美元津贴。



“野景点”潜藏隐患

近年来,一些未经开发、游离于正常监管外的“野景点”不断吸引游人探险打卡。记者近日调查发现,由于承载力有限、配套设施缺乏,一些“野景点”存在危及人身安全、私搭乱建、污染环境等问题,亟待规范和引导。

边栏

“罗斯蒂克”餐厅开业 俄罗斯版肯德基品牌回归



25日,俄罗斯首都莫斯科市中心一家名为“罗斯蒂克”的餐厅正式开业,吸引了众多目光。

这家餐厅之所以受到关注,是因为它曾经是美国快餐品牌肯德基在莫斯科的一家旗舰店。在停业很长一段时间后,该餐厅从25日起开始改用新品牌名称并重新营业。

1993年,第一家名为“罗斯蒂克”的快餐厅在莫斯科古姆百货商场正式开业。2005年,该品牌与拥有肯德基、必胜客等品牌的美国百胜全球餐饮集团达成战略联盟。2012年,该品牌名称统一改为“肯德基”。2022年3月,百胜全球餐饮集团宣布暂停在俄运营肯德基餐厅。

日本探月项目 未能完成月球着陆任务



日本民间企业“i太空公司”26日表示,其探月项目“白兔-R”1号任务的月球着陆器26日凌晨在实施着陆过程中与地面失去联系,因此“未能完成”月球着陆任务。媒体认为,这意味着该公司首个商业登月任务失败。

“i太空公司”的月球着陆器于2022年12月从美国佛罗里达州发射升空,该着陆器载有阿联酋穆罕默德·本·拉希德航天中心的月面探测器“拉希德”和日本宇宙航空研究开发机构的可变形月面机器人等。